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دما را می توان کمیتی دانست که میزان شدت جنبش های گرمایی ذره های سازندۀ ماده را بیان می کند . 


1 . قانون پایستگی انرژی را بیان کنید ؟ 
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2 . دما را تعریف کنید ؟ 
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1 . دو نمونه از رایج ترین دماسنج ها را نام ببرید ؟ 


دماسنج های جیوه ای و الکلی 


2 . برای تبدیل دمای سانتی گراد به کلوین از  چه رابطۀ ای استفاده می شود ؟ 
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1- جیوه كدر است و به خوبی دیده میشود.

2- جیوه به دلیل جاذبه بین مولکولی زیاد به جداره لوله دماسنج نمیچسبد و بنابراین دربرابر حركت آن نیروی مقاومی ایجاد نمی شود. 

3-تغییر حجم جیوه در برابر تغییرات كوچك دما نیز به خوبی قابل مشاهده است.

4-نقطه انجماد و جوش جیوه به ترتیب 39- و 357 درجۀ سانتیگراد است، پس قابلیت اندازه گیری دماهای بالای 100 درجه سانتیگراد که در این دما آب به جوش می آید را داراست.

نقطۀ انجماد و جوش الکل به ترتیب 115- و 79 درجه سانتیگراد است که از دماسنج الکلی برای محاسبه نقاط انجماد پایین استفاده می شود ولی برای محاسبۀ نقطه جوش،گزینۀ مناسبی نیست. دماسنج الکلی حتی نمی تواند نقطه جوش آب را نشان دهد زیرا نقطه جوش آن تنها 79 درجه است. با توجه به نقطه انجماد و جوش جیوه، دماسنج جیوه ای برای اندازه گیری دماهای بالا مناسب است.


جواب تحقیق کنید :
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1 . گرما را تعریف کنید ؟ 


)


(


1


1


جواب آزمایش کنید :

هنگامی که مقداری مرکب به ظرف حاوی آب داغ اضافه شود با توجه به اینکه مولکول های آن سریع تر حرکت می کنند ، مرکب سریع پخش می شود. در حالی که در آب سرد با توجه به جنب و جوش کم ذرات آن، در یک زمان مشخص مرکب به مقدار کمتری پخش می شود. 


تمرین در خانه 


1-تغییرات فیزیکی: تغییراتی که در آنها فقط حالت فیزیکی ماده تغییرمی کندو ماهیت شیمیایی مواد ثابت باقیمانده و دچار تغییر نمی شود.

2-تغییرات شیمیایی: تغییراتی که در آن ماهیت مواد و ساختار ذره های تشکیل دهندۀ آن دچار تغییرات اساسی شده و مواد جدیدی تولید می شود.



2 . برای نمایش واکنش های شیمیایی از چه چیزی استفاده می شود ؟


معادلۀ شیمیایی
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1 . معادله نمادی چند نوع است ، نام ببرید ؟ و توضیح دهید ؟


دو نوع ، 1 . معادله نوشتاری : معادله ای که در آن نام مواد شرکت کننده (واکنش دهنده ها) و مواد تولید شده در واکنش (فرآورده) نوشته می شود ، معادله نوشتاری می گویند .  
2 . معادله نمادی : معادله ای است اطلاعات بیشتری از واکنش را نمایش می دهد ، مثل نماد یا فرمول شیمیایی مواد موجود در واکنش ، حالت فیزیکی مواد و گاهی هم شرایط انجام دادن واکنش را نشان می دهد . 






معادله نوشتاری


معادله نمادی


2 . معادله نمادی چه اطلاعاتی از واکنش را نمایش می دهد ؟
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3 . قانون پایستگی جرم را بیان کنید ؟


4 . منظور از معادله موازنه شده چیست ؟ 
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 در ابتدای کار باید بدانیم از هر اتم چه تعداد در هر طرف واکنش وجود دارد. مراحل موازنه کردن یک واکنش شیمیایی:


1- ابتدا به دنبال عنصری می گردیم که فقط در یک واکنش دهنده (در سمت چپ واکنش) و یک فراورده (در سمت راست واکنش) وجود دارد. بهتر است این عنصر اکسیژن وهیدروژن نباشد و تا حد امکان از سایرعنصرها شروع کنیم.


2- در صورتی که با ضرایب کسری(1/2یا 2/3 و...) موازنه را پیش بردیم باید در انتهای کار همه ضریبها را در عددی ضرب کنیم تا به ضریبهای صحیح تبدیل شوند. نمی خواهیم درمعادله ها ضریب های نیمه صحیح داشته باشیم، زیرا نمی توانیم کسری ازمولکول را در واکنش شرکت دهیم . 


3 . پس از موازنهٔ این اتم سراغ اتم بعدی می رویم که در تعداد کمتری از مواد در دو سوی واکنش وجود دارد.برای دیگر واکنش دهنده نیز به همین ترتیب عمل می کنیم . 


4- موازنه را به همین ترتیب ادامه دهیم تا به اکسیژن و هیدروژن برسیم. با موازنهٔ این دو عنصر موازنه را به اتمام می رسانیم . اغلب توصیه میشود. اکسیژن و هیدروژن را به انتهای موازنه موکول می کنیم. چون این عنصرها معمولا در بیش از یک ترکیب وجود دارند و باعث سر درگمی می شوند. توجه شود که گونه هایی را که به صورت عنصری در واکنش شرکت کرده اند نیز بهتر است بعد از گونه های دیگر موازنه کنیم . 


1 . مشخص بودن نسبت مواد در واکنش چه کمکی به ما می کند ؟
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 اعدادی که قبل از فرمول شیمیایی مواد در معادله موازنه شده وجود دارد . ( عدد یک را در معادله موازنه شده نمی نویسیند)
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مولکول متان


مولکول اکسیژن


مولکول کربن دی اکسید


مولکول آب


ابتدا یک لوبیا را روی ترازو قرار داده و جرم آن را مشخص می کنیم و سپس با تقسیم جرم کل کیسه یعنی 50 کیلوگرم بر جرم یک لوبیا تعداد لوبیاهای موجود درون کیسه را مشخص می کنیم . 


1 . عدد آووگادرو چیست ؟ 


عدد  10 × 6/022  را عدد آووگادرو می گویند . 


به تعداد  10 × 6/022  از هر ذره یا ماده  را ، یک  مول می گویند . 
نکته :  ذره می تواند مولکول ، اتم و یون باشد ، درواقع مول واحد شمارش برای ذره ها یا ماده هایی  با تعداد خیلی زیاد است .  


2 . مول چیست ؟ 
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واحد جرم اتمی یا amu واحدی است که برای بیان جرم اتم ها یا ذره های خیلی خیلی سبک از آن استفاده می شود . 
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1 . جرم مولی چیست ؟ 
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جواب در صفحه بعد 
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1 . گرماشیمی یا ترموشیمی چیست ؟
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2 . منظور از واکنش های گرماگیر و گرماده چیست ؟
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• در واکنشهاي گرماگير، دما کاهش مي يابد. 



• در واکنشهاي گرماده، دما افزايش مي يابد . 


2 (


1 . نمونه هایی از فرایندهای  گرماده و گرماگیر در طبیعت را نام ببرید ؟ 


) 1


1 (


واکنش گرماگیر : به واکنشی گفته می شود که برای انجام شدن از محیط گرما می گیرد . 
واکنش گرماده : به واکنشی گفته می شود که ضمن انجام شدن به محیط گرما می دهد . 
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تمرین در خانه 
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مفهوم سرعت: به تغییر وضعیت یک پدیده در زمان معین سرعت آن پدیده می گویند. به طور مثال وقتی گفته می شود اتومبیلی با سرعت120کیلومتردرساعت حرکت می کند یاشخصی 150 کلمه در دقیقه می خواند سرعت میزان تغییر موقعیت بر روی جاده و صفحه را با زمان توصیف میکند. همیشه سرعت برابراست باتغییر یک کمیت تقسیم بر زمانی که برای انجام این تغییر لازم است .


 به مقدار پیشرفت یک واکنش در واحد زمان ، سرعت واکنش می گویند. 


1 . سرعت واکنش چیست ؟ 


2 . واکنش های شیمیایی از نظر سرعت به چند دسته تقسیم می شوند ؟ آن ها را نام برده و با مثال توضیح دهید ؟ 


) 2


2 (


چون کاهش دما ، باعث کند شدن واکنش فساد مواد غذایی می شود . 


سه دسته
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1 . عوامل مؤثر بر سرعت واکنش های شیمیایی را نام ببرید ؟ 


دما ، کاتالیزگر و غلظت 


2 . افزایش دما چه تأثیری بر واکنش های شیمیایی دارد ؟ 
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3 . کاتالیزگر چیست ؟


)


3


(


3


جهت گیری مناسب برای
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1 . نقش کاتالیزگر ها در واکنش های شیمیایی چیست ؟ 
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تمرین در خانه 
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